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ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς: Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Κ. Χατζηδάκη 

 

Θέμα: Διάβρωση των ακτών Κυνουρίας 

Κύριε Υπουργέ, 

Σε μέγα περιβαλλοντικό ζήτημα εξελίσσεται στη Βόρεια Κυνουρία το φαινόμενο της 
διάβρωσης των ακτών. 

Η διάβρωση των ακτών και η σταδιακή εισχώρηση της θάλασσας στη στεριά έρχεται 
κυρίως ως συνέπεια της κλιματικής αλλαγής και αποτελεί ένα πρόβλημα με 
σοβαρές επιπτώσεις στο περιβάλλον, στην οικονομία, στην τοπική κοινωνία, αφού 
επηρεάζει αρνητικά το οικοσύστημα, τους παράκτιους οικισμούς και τις οικονομικές 
δραστηριότητες. Σε πολλές περιοχές της περιφέρειας η θάλασσα «ανεβαίνει» 
καταπίνοντας παραλίες, δρόμους, σπίτια, υποδομές. Κάτι ανάλογο συμβαίνει στη 
Βόρεια και στη Νότια Κυνουρία και δυστυχώς το φαινόμενο εξελίσσεται συνεχώς 
και η διάβρωση των ακτών χρόνο με τον χρόνο εντείνεται. 

Το φαινόμενο της διάβρωσης στην περιοχή της Γλυφάδας στο Παράλιο Άστρος ήρθε 
ξανά στο προσκήνιο υστέρα από την τελευταία κακοκαιρία καθώς δέντρα έχουν 
ξεριζωθεί και κομμάτια παραλίας έχουν «εξαφανιστεί». Η διάβρωση αυτή έχει 
καταστεί επικίνδυνη για τους οδηγούς και τους πεζούς που διέρχονται από το 
συγκεκριμένο κομμάτι του δρόμου. Η ζημιά που έχει προκαλέσει η διάβρωση των 
ακτών στον παραλιακό δρόμο που οδηγεί στη θέση «Ατσίγγανος» στο Παράλιο είναι 
μάλιστα ορατή. Ειδικά σε αυτή την περιοχή φαίνεται ότι το πρόβλημα εντάθηκε 
μετά από την χωρίς σχεδιασμό τοποθέτηση μεγάλων κομματιών πέτρας στη 
θάλασσα για «προστασία» από τα κύματα.  

Στην παρούσα περίπτωση, όπως και για άλλες ακτές, απαιτείται μία ολοκληρωμένη 
και ενιαία στρατηγική, με έργα και πόρους για την αντιμετώπιση του φαινομένου 
και οπωσδήποτε οι διαθέσιμοι πόροι από το ΕΣΠΑ ή πόροι από την Περιφέρεια 
Πελοποννήσου μπορούν να χρηματοδοτήσουν μεγάλα έργα που θα έδιναν μια 
ολιστική λύση στη διάβρωση των ακτών κοντά στις οποίες υπάρχουν πολλές μικρές 
επιχειρήσεις και απασχολούν σημαντικό αριθμό εργαζόμενων που στηρίζει την 
τοπική κοινωνική συνοχή και ανάπτυξη.  
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Μετά τα παραπάνω ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός : 

1. Υπάρχει κάποιος σχεδιασμός από το Υπουργείο, ώστε να αντιμετωπιστεί 

άμεσα το πρόβλημα της διάβρωσης των ακτών της Κυνουρίας και να 

προστατευθεί το περιβάλλον πάνω στο οποίο στηρίζεται η οικονομική 

ανάπτυξη της περιοχής; 

Αθήνα, 15.12.2020 

Ο Ερωτών Βουλευτής,  

 

 

Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος 
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